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ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador   CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
                                                       Aos  quatorze (14) dias do mês de Outubro do ano 
de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima sessão ordinária do presente ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente 

deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em votação a ata da 29ª 
sessão ordinária realizada dia 07 de outubro de 2019, onde a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do 
EXPEDIENTE, sendo: Projeto de lei nº 69/2019 – denomina João Carlos Belinello, 

uma das ruas do Bairro Chavantes novo, encaminhado através do OF.GP nº 
132/10/2019 de 03 de outubro de 2019. Projeto de Lei nº 70/2019 – dispõe sobre 

abertura de uma ação no orçamento vigente da secretaria municipal da educação com 
recursos transferidos pelo ministério da educação com apoio financeiro da educação, 
encaminhado através do OF.GP. Nº 135/10/2019 de 08 de outubro de 2019. Com a 
palavra o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres 

vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor 
presidente, eu gostaria que vossa excelência colocasse em única votação e 
discussão, o projeto 70/2019, com os pareceres das comissões competentes no 
intervalo, obrigado senhor presidente. Presidente. Submeto ao Plenário o 

requerimento verbal do nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo para que as 
comissões competentes deem seus pareceres e que o projeto de lei de nº 70/2019 
seja incluído na Ordem do Dia da presente sessão para única discussão e votação, 
em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, 
contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor 
secretário que inclua o mesmo na ordem do dia. OF.GP nº 134/10/2019 de 07 de 
outubro de 2019, responde o requerimento nº 15/2019 de autoria da nobre vereadora 
Ana Fatima Moreira Pereira. Indicação nº 36/2019 – de 09 de outubro de 2019 de 
autoria do nobre vereador Hilton Oliveira INDICA conforme artigo 170 do regimento 
interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito 
municipal que providencie junto a Superintendência de Agua e Esgoto de Chavantes 
– SAEC, para instalação de um aparelho eliminador de ar na tubulação do sistema de 
abastecimento de agua de nosso município. Indicação nº 37/2019 – de 09 de outubro 
de 2019 de autoria do nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto INDICA conforme 

artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado 
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ao senhor prefeito municipal que denomine uma das vias públicas desse município 
com o nome do senhor Elpídio Gaino. Ministério Público do Estado de São Paulo. 
Oficio nº 222/2019 de 01 de outubro de 2019. Ref. IC nº 14.0240.0000371/2019. Na 

oportunidade em que cumprimento Vossa Excelência, sirvo-me do presente para 
encaminhar cópia da Portaria de instauração do Inquérito Civil em epigrafe, para 
conhecimento e eventuais providencias. Ao ensejo, renovo protestos de estima e 
apreço. Carlos André Mariani – Promotor de Justiça. Convite. Vanessa de Fatima 
Pereira, convida a todos para a Caminhada Passos que Salvam, em prol do Hospital 
de Amor de Barretos - SP que será realizada dia 24 de novembro de 2019, com saída 
em frente da prefeitura Municipal às 8 h, passando pelos logradouros avenida Antônio 
fontes, João Martins e Término em frente a Prefeitura Municipal. Presidente. Como 
não há mais matéria para o Expediente passamos ao Tratamento do PEQUENO 
EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE 
EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse público. Fez uso da palavra o 
nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres 
vereadores, público presente e todos que nos assistem via internet. O motivo de eu 
estar nessa tribuna, primeiramente eu quero agradecer a Deus dessa chuva 
maravilhosa, mas o que me traz na tribuna aqui hoje é a respeito da praça dos 
estudantes que está causando muito transtorno com a população da cidade de 
Chavantes, todo mundo pergunta prazo de entrega e a gente não tem resposta e 
acredito que nenhum dos nobres aqui tem resposta no prazo de entrega, minha parte 
eu venho fazendo sem medir esforços procurando toda forma de documentação, toda 
forma de mostrar para a população com maior transparência da forma que está sendo 
feito a praça. Eu peço o apoio de todos os nobres aqui para que a gente continue 
procurando fazer o nosso trabalho que é a fiscalização em cima da praça dos 
estudantes. E outro motivo que me traz na tribuna, hoje eu recebi inúmeras ligações 
a respeito de um caminhão pipa que está sendo utilizado pra levar água para a cidade 
de Ipaussu, e como todos sabem nas redes sociais, o pessoal da Inocoop, Cohab, 
CDHU, estão sofrendo a falta da agua, e na verdade primeiramente a gente tem que 
dar preferência para os nossos munícipes que pagam impostos aqui no nosso 
município, aí, recebi vários ligações, e que o caminhão está abastecendo na caixa, 
agua potável e abastecendo a cidade de Ipaussu, e todos sabem aqui que o prefeito 
de Ipaussu gastou mais de dois milhões de reais para fazer uma festa de peão, e eu 
acredito que se ele tinha dinheiro para fazer festa de peão, ele também tem que ter 
dinheiro pra comprar uma bomba, um caminhão pipa, consertar os sistemas de agua 
dele, porque a gente já tem as nossas dificuldades, agora a gente vai ficar, das nossas 
dificuldades servindo ele, sendo que a gente não está conseguindo ser servido, então 
eu peço o apoio dos pares aqui pra que não continue dessa maneira, utilizando nosso 
caminhão, nosso diesel, a nossa agua, e deixando os nossos munícipes que pagam 
impostos aqui, que paga agua aqui, ficando na necessidade, hoje mesmo várias 
pessoas vão ter que tomar banho em casa de familiares dele, da outra região da 
cidade porque na Cohab, Inocoop, CDHU está com falta de água, então eu peço de 
novo para que os pares de apoio pra gente, de apoio pra mim pra que a gente sane 
esse problema, tive conversando com o Jermes secretário da água e ele disse, Daniel 
a minha parte eu venho fazendo com bastante esforço, tanto é que nesse horário 
encontrei ele fora de hora, Ele falou Daniel eu não meço esforço pra fazer o meu 
trabalho pra fazer com que a agua chegue para os munícipes, eu não meço esforços 
você sabe disso, não, eu falei, eu sei disso Jermes, inclusive ele mostrou o celular 
dele que estava com a ligação, que estava pra receber ligação de um rapaz que tinha 
feito orçamento pra consertar a bomba e ele falou assim, aí Daniel estou até com 
vergonha de atender porque eles falaram que não tem dinheiro para consertar a 
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bomba, e eu tenho amizade com esse cara e eu estou com vergonha de atender a 
ligação porque ele está com tudo pra resolver o problema aqui da cidade e o pessoal 
da agua lá, o superior falou assim, não temos dinheiro Jermes, então fica um negócio 
muito difícil, a gente tem que procurar esforçar e ir lá na SAEC e ver o que está 
acontecendo  a respeito disso, que o pessoal está pagando com a maior dificuldade, 
e que tinha muita discussão a respeito do povo não pagar agua, o povo acatou graças 
a Deus os dois refis que a gente fez nessa Casa, o povo acatou esses refis, estão 
pagando com maior sacrifício, estão tirando dinheiro de outras necessidades para 
pagar a agua, para manter a SAEC, para pagar a agua para manter em ordem, então 
a gente tem que honrar esse povo que vem pagando com maior dificuldade, paga mês 
e paga a dívida, então o pessoal está honrando com maior dificuldade e que todo 
mundo sabe que está difícil, e estão pagando a agua, e então o povo tem todo o direito 
de exigir da gente que a gente cobre do prefeito pra que eles tenham agua na torneira. 
Outro motivo que eu estou aqui, já pedi da outra vez, a praça do Expedicionário, mais 
popularmente chamada como praça em frente a Garota, ela se encontra com duas 
luzes acesa, a praça inteira no escuro, de novo, foi passado a CIP aqui nessa Casa, 
a gente votou, todos os vereadores deu apoio a CIP pra que arrecadasse esse 
dinheiro para iluminação pública, hoje conversando o par aqui, o Filipe, ele falou 
Daniel, está a mesma conversa em frente a antiga Tonaki, tudo no escuro, então eu 
peço que o prefeito junto a secretaria de obras que tome providencias devido a essa 
falta de iluminação e que chega muitos estudantes fora de hora da faculdade, e todo 
mundo sabe que é muito perigoso, depois onze e meia, meia noite chega, e é muito 
perigoso e pior ainda se tiver sem iluminação, e como o povo também está pagando 
a CIP forçado no seu talão de energia, ele tem todo o direito de reclamar, e já falei de 
luz, eu tenho três anos já escutando o Jairo ali do trailer sempre fala, Daniel, e o trevo? 
E a iluminação do trevo? Então ali o problema do trevo, eu tive conversando com o 
Zil, ele falou Daniel se comprar todos os equipamentos necessários, parte de luz, 
reator, o guincho vem, ele tira eu monto, eles voltam e colocam, então falando com o 
ZIL, ele falou Daniel, eu só preciso das peças, que compre as luzes e os reatores, só 
que tem que comprar de boa qualidade, porque ali o trabalho você faz hoje com muita 
dificuldade, então pra que desça todas aquelas hastes da iluminação para colocar luz, 
ele falou assim, tem que comprar material bom, é um pouco caro, mas é o único 
material que resolve lá, então que peço que os pares aqui apoiem aqui e que o nosso 
trevo está ficando quase que pronto e que a gente já receba o novo trevo com, 
iluminado lá, que se eu não me engano tem duas luzes acesa lá, de todas aquelas 
luzes, tem só duas luzes acesas. É só isso, muito obrigado senhor presidente, 
senhores vereadores. Presidente: Ninguém querendo fazer uso da palavra, a sessão 
foi suspensa por quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os 
trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo 
do Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da 
Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 68/2019 – dispõe sobre a proibição do comercio, 
uso, fabricação e facilitação de linhas cortantes, oriundas da combinação entre cola 
de madeira, óxido de alumínio, silício e quartzo moído, conhecida por “Linha Chilena”, 
no município de Chavantes e dá outras providencias, com os pareceres favoráveis 
das comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei  nº 68/2019. 
Projeto de Lei nº 70/2019 – dispõe sobre abertura de uma ação no orçamento vigente 

da secretaria municipal da educação com recursos transferidos pelo ministério da 
educação com apoio financeiro da educação, com os pareceres favoráveis das 
comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém 



4 

 

querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 70/2019. 
Presidente. Não havendo mais matéria a tratar, passamos ao tratamento das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Presidente. Ninguém inscrito para fazer uso da palavra 
nas Explicações pessoais, convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão 
Ordinária a ser realizada no próximo dia 21 de outubro de 2019, às 19 horas, para 
tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após 
ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada......................................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
RAFAEL LOPES GARCIA           ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA           CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA 
               Presidente                                     1ª Secretária                                            2º Secretário 
 
 


